



强暴风雨

逼停美数百航班

这是美国东部 14 年来最严重的洪灾 纽约一些地区一片汪洋

一场强暴风雨 15 日袭击美国东部地区,迄今共造成 8 人死亡,数百趟航班被取消或延误,一些地区被淹。这是 14 年来,美国东部遭遇最严重的洪涝灾害。

遭遇强风

美国国家气象局说,龙卷风范围 15 日从美国南部佛罗里达州扩大到东部新英格兰地区。位于新英格兰地区的南卡罗来纳州 15 日上午遭遇至少 3 次龙卷风袭击,其中查尔斯顿地区风速高达每小时 114 公里。

在南卡罗来纳州,一人遭遇龙卷风身亡。另有两人死于交通事故,其中一人在纽约,另一人在康涅狄格州。加上龙卷风 13 日在堪萨斯州和得克萨斯州造成 5 人死亡。这次暴风已经造成 8 人死亡。

龙卷风还带来大范围强降雨。纽约地区 15 日降雨量超过 14 厘米,打破 1906 年同期 4.6 厘米降雨量历史最高纪录。康涅狄格州西南部地区降雨量约为 12.7 厘米,积水导致 95 号州际公路部分路段封闭约 1 小时。

美国国家气象局预报员加里·康特说,15 日夜间出现的强降雨天气很可能使新泽西州长岛地区和纽约市部分沿岸地区遭到淹没。

航班延误

负责纽约地区机场事务的纽约和

新泽西港务局发言人史蒂夫·科尔曼说,受暴风雨影响,纽约地区 3 个主要机场超过 400 趟航班被取消或延误。

美国联邦航空局说,纽约约翰·F·肯尼迪国际机场航班延误时间超过 8 小时。在纽约拉瓜迪亚机场,抵港航班延误时间平均为大约 3 小时。

14 年最强

强降雨使纽约一些地区变成一片汪洋。一些居民说,这是 14 年来,当地遭遇最严重的降雨天气。

居民乔斯·塞拉诺说:“每个人都记得 1992 年那场暴风雨。每个人的家都遭到彻底破坏。一些房屋遭水浸泡,水深到你的胸部。”

这次狂风暴雨过后,纽约皇后区一些居民划船在社区穿行。

(史先振 新华社特稿)



滞留的旅客在纽约肯尼迪国际机场候机大厅席地而坐。 新华社发

研究新发现: 大豆西兰花能抗癌

据新华社专电 众所周知,多吃蔬菜有益健康。但研究发现,一些蔬菜还有预防癌症的功效。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校研究人员 15 日在美国癌症研究协会年会上宣布,吃某些蔬菜,如西兰花和大豆能够降低患癌几率。他们可能已经发现了这些蔬菜的抗癌机理。

但大量研究表明,饮食与癌症之间的确存在着某种联系。

美国国家癌症研究所对 50 万名 50 岁以上男女的饮食进行跟踪调查发现,5 年中每天平均每摄入 1000 卡路里吃 6 份蔬菜或水果的人,比只吃 1 份半蔬菜或水果的人癌症发病率低 29%。



看我的车节能否?

4 月 14 日,在美国加利福尼亚州的丰塔纳,举行“壳牌”节能马拉松车赛吸引了 30 支来自美国和加拿大的大学队伍参加。车辆按照各自使用燃料的不同分成三组角逐,而用相同体积燃料走最远距离的车将获胜。图为一名车手一边驾驶着他的“黄金闪电 1 号”参加比赛一边拍照。

新华社/路透

巴格达陷入“桥梁战”

主要桥梁连遭破坏 标志性建筑将成历史

伊拉克首都巴格达 4 天之内接连发生两起针对主要桥梁的汽车炸弹袭击事件。已有 60 余年历史的巴格达地标性建筑萨拉非耶大桥 12 日被炸成 3 截,杰迪里亚夫大桥 14 日险些步其后尘,幸而主体结构未遭破坏。

城市历史失去地标性建筑

拥有 700 万人口的巴格达,底格里斯河由北至南静静流过。河上 12 座桥梁把东西两片城区连为一体。

萨拉非耶大桥是其中最古老的桥梁之一,也是从市中心前往城北市场的交通要道。这座铁路桥诞生于 20 世纪 40 年代,它见证了巴格达历史,是城市地标之一。

37 岁的医生亚辛·卡西姆说:“听说它被毁的消息,我就像被人打了一样。那是我的桥,每天都从上面经过。”

爆炸至少造成 10 人死亡,26 人受伤。扭曲变形的桥梁金属支架沉入河中。警方出动船只,在河面上搜寻随汽车掉入河中的人。卡西姆说,这就好像把他过去生活中的一页一同埋葬。

但袭击并未因卡西姆的悲伤而停止。两天后,一名袭击者又在杰迪里亚夫大桥附近引爆汽车炸弹,炸死 10 人,炸伤 15 人,幸而未对大桥造成严重损坏。一名巴格达市民无奈地告诉路透社记者:“一天一天,我们正失去这座城市的历史。”

东西城区面临“分裂恐惧”

爆炸袭击令巴格达不断失去古老建筑。对巴格达人而言,心痛之余,恐惧更重。路透社 15 日报道说,巴格达市民担心,非法武装人员破坏桥梁是为了将这座城市以底格里斯河为界分裂为东西两块,巴格达似乎正逐渐陷入“桥梁战”。



入“桥梁战”。

伊拉克一名议员则告诉路透社记者:“恐怖分子想断开‘格尔赫’与‘卢萨法’的联系。”“格尔赫”与“卢萨法”均为古称,“格尔赫”指西岸,眼下居住者多为逊尼派阿拉伯人,“卢萨法”则指东岸,居住者多为什叶派阿拉伯人。

这名议员说:“这是恐怖分子与其支持者的阴谋,他们要把什叶派阿拉伯人赶出‘格尔赫’,这样他们就把整个巴格

达掰成两半。”

持相同观点的还有伊拉克国民议会会议长马哈茂德·马什哈达尼。他认为,除从宗派上分裂巴格达,武装人员还可能有意使“东西两岸各自孤立”。

(邵馨莲 新华社特稿)

上图:伊拉克妇女用手机为炸断的萨拉非耶大桥留影。

新华社发

中印海军成功演练



4 月 16 日,中国海军与来访的印度海军舰艇编队在青岛附近的黄海海域举行联合演练。中印海军 1000 余名官兵参加了这次演练。 新华社发

世行行长:我不“下岗”



据新华社专电 世界银行行长保罗·沃尔福威茨(如图)15 日说,他仍将留任这一岗位上。

国际货币基金组织和世界银行的春季会议正在华盛顿举行。作为世行行长,沃尔福威茨的“女友门”丑闻令这次会议蒙上阴影。

就在沃尔福威茨表态“不下岗”几分钟前,世界银行执行董事会刚刚发布一份措词严厉的公报,指出世行信誉正面临危机。

沃尔福威茨在世行执行董事会会议结束后的新闻发布会上说:“世界银行有重要工作,我决心将它继续下去。”

就在沃尔福威茨表态“不下岗”几分钟前,世界银行执行董事会刚刚发布一份措词严厉的公报,指出世行信誉正面临危机。

尼日利亚选举引发骚乱

21 人丧生

据新华社专电 尼日利亚警方 15 日呼吁国民保持冷静,并宣布说,尼日利亚 14 日开始州政府和议会选举以来,已有至少 21 人在暴力事件中丧生。

尼日利亚警察总监森迪·埃因德罗当天发表电视讲话说,警方仍保持克制态度,希望选举中的失败者能遵循既定程序,“回避暴力”。

在统计 14 日以后处理过的暴力事件数量,初步统计结果显示,已有 21 人死亡,其中包括一些警察,还有大约 14 人受伤,另有 218 人被捕。

印度汽车与火车相撞

13 人死亡

新华社新德里 4 月 16 日电 据印度报业托拉斯 16 日报道,一辆汽车当天在印度南部泰米尔纳德邦的一个铁路道口与一列火车相撞,造成汽车上的 13 人死亡。

据报道,汽车上当时载有大约 23 名乘客,他们正准备去参加一个集会。当他们乘坐的汽车行驶到一个无人看守的铁路道口时,与一列客运列车相撞。

当地警方说,事故原因是汽车司机在通过铁路道口时,没有注意驶来的列车,结果酿成惨剧。



4 月 16 日,巴勒斯坦妇女和儿童在加沙举行集会,要求释放被以色列关押的巴勒斯坦人。新华社发



阿富汗警方 15 日证实,一家美国保安公司的一辆汽车当天在阿南部坎大哈省遭自杀式爆炸袭击,爆炸造成 5 人伤亡。图为阿安全人员为一男子进行搜身检查。 新华社/路透

俄新一代 战略核潜艇 露面

可一次性攻击 10 个目标

俄罗斯新一代 955 型战略导弹核潜艇“尤里·多尔戈鲁基”号 15 日向世人揭开神秘面纱。俄罗斯第一副总理谢尔盖·伊万诺夫等十多名高官和 100 多名记者见证它从北方机器制造厂的厂房中缓缓进入秘密潜艇基地的干船坞。

核潜艇的建造工程是在一个非常困难的历史时期开始的。1996 年开工,整个建造过程耗资 230 亿美元(约合 89 亿美元),因初期经费不足,工期拖延了 5 年多。

骄傲:全球最棒的潜艇

海军总司令马索林称,“尤里·多尔戈鲁基”号是当今世界上最棒的潜艇,“这个星期天将作为令海军骄傲的日子载入史册”,以后在这艘潜艇服役的水兵也将倍感自豪。

“我们拥有海上战略核力量,世界上只有屈指可数的几个国家拥有这种力量,而且就算拥有海上核力量,拥有这种武器的国家也少之又少。”马索林说,“世界上只有两到 3 个国家拥有独立制造这种舰船的能力,因为它造价昂贵,而且制造难题众多,而我们是其中之一。”

俄塔社报道说,“尤里·多尔戈鲁基”号核潜艇表面敷设有 150 毫米厚的消声瓦,采用了独特的减振、降噪技术,在静音和隐形方



面优于上一代战略核潜艇,它还配有上浮救生舱,可在紧急情况下帮助全体艇员脱离险境。最引人关注的是,这艘潜艇将装备 12 枚射程超过 8000 公里的“布拉瓦”分导式多弹头

洲际弹道导弹,每枚导弹携带 10 个核弹头,可一次性攻击 10 个目标。(黄恒 新华社特稿)

上图:苏联解体之后俄罗斯造出的第一艘战略核潜艇。新华社发

相关新闻

俄开建浮动核电站

据新华社专电 俄罗斯首座浮动核电站 15 日在俄北部阿尔汉格尔斯克州北德文斯克市的北方机器制造厂正式开工建设。这座核电站以俄著名科学家罗蒙诺索夫命名,将于 2010 年建成,造价约 3 亿美元,设计发电能力 70 兆瓦,并产生 300 兆瓦热能。

俄罗斯新闻社报道说,俄罗斯开建的浮动核电站是世界上首座浮动核电站,使用年限为 40 年,可在不添加燃料的情况下运转 12 至 15 年,电站强化了防止放射性物质泄漏的相关保护措施。